



# 閱讀，幸福進行式！ 喜悅與豐收 台北國際書展服務心得

◎ 如心

(接上期)

承蒙天恩師德，點傳師慈悲，後學非常有幸參加今年國際書展的服務，這次的學習讓後學收穫良多。

一月二十二日，前往位於新北市中和建八路的一貫道總會，參加第十九屆台北國際書展志工研習。點傳師慈悲賜導，開門見山點出活動主旨：希冀藉由參加國際書展，以教育文化立場，結合慈善公益與生活藝術等，以書會友，彰顯一貫道的形象，向全世界介紹一貫道的理念、內涵與文化精神。由總會、崇德、明德、建德、忠恕、安東與興毅等道場共同參加，不僅是一貫道第一次參與文化盛會，更是六萬年來難得機會，能夠遇上這麼殊勝的因緣，何其有幸！為此，參與的志工們齊聚一堂，針對服務內容、工作項目與服裝儀容等事項進行研討，願有萬全準備，最和諧分工與

最親切態度向世人展現一貫道風。

二月九日是國際書展開展第一天，當天雖然天公不作美，下起濛濛細雨，然而到達指定地點時，已有許多學長準備就緒，蓄勢待發，後學也不禁精神抖擻了起來。集合完畢進到會場，一眼就看見我們的攤位位於展場正中央，國家館的隔壁。純白底板襯著湛藍挺拔的「一貫道」三個字，展現清新氣息，配合溫暖的燈光，更顯出外圓內方的堅持與親和。一旁孟宗竹直挺挺的展現修道人的虛心與風骨，展示櫃排列方式恰似雙手環抱，隱含誠心抱守、反觀自照的崇高蘊意，這些外在陳設在在呼應著一貫道場的精神。

隨著開幕時間逼近，所有的工作人員，有的搬書，有的整理展示櫃，有的負責排列整齊，有的操作多媒體影音，不分你我，不分組線，通力合

作，此起彼落的問候與道謝，伴隨著賣力的汗珠，會場洋溢著滿滿的喜悅，略帶點緊張，更有種令人動容的溫馨氣息，深深的感動著後學！

服務學長紛紛就位，一片朗朗的讀書聲中，一場盛宴開始了！揭開序幕的是讀經班的小朋友，一派熟稔的背著禮運大同篇、百孝經等經典，生動呈現一貫道場的清新活力，就在觀眾讚揚小修道士們的同時，馬總統親臨會場與小朋友一起誦讀、合影留念，給予我們莫大的肯定與支持，讓本次活動有好的開始。接著，是一貫道攤位開幕式，蒞臨會場的點傳師們一一上台致詞，希望活動圓滿成功外，更期許工作人員透過自己一言一行，將一貫道的精神活脫脫展現出來。在點傳師們的勉勵中活動正式開始，看著其他展示櫃前的學長們賣力解說，激勵後學拋下害羞青澀，向前來參觀的人介紹「基礎雜誌」的內容，因此遇到許多熱情的道親與後學交流心得，更有甚者還苦口婆心鼓勵後學把握時間，好好修道。除了參觀的學長熱心外，附近展區、不同組線道場的前賢們也是非常親切，不僅在參觀人數眾多時會互相幫助，看到書櫃上的書減少了、被移歪了，都會不分彼此主動補上，還會互相建議怎麼樣能讓整個展區更方便、更人性化，服務人員都笑容可掬、法喜充滿，讓後學感受滿滿的溫暖與人情味。

接近下午，人潮比較少的時段，

講師指示工作人員可分批到其他展場去觀摩，後學當然不可放過這個學習機會，便和思恬學長到附近的攤位走走。相較於我們的安靜祥和，其他區塊展場叫賣聲四起，工作人員都戰戰兢兢，逢人不是介紹自己的會員制度就是告知打折組合，一個喊的比一個大聲，生怕太小聲了吸引不了買氣，創造不了業績。在一片喧囂聲中，再次回到我們服務的攤位，耳根清淨舒爽，心情跟著開朗起來，好似回到母親身邊般的喜悅與安定，「大道」果然是我們唯一的依歸，是塵世中的一股清流。

此次機緣難得，後學有幸參與，稱不上服務而是來學習。這次的參與，後學瞭解到活動的策劃、執行，至最後收拾整理善後，一連串的過程非常不容易，要有過人的意志、良好的溝通，更需要所有參與者放下歧見，有共識的為共同願景一起努力，同心同德。同時，一個團體呈現的形象，除了外在硬體給人的觀感，更重要是當中的每一份子所表現的精神，由內而外自然展現，一言一行一點一滴匯集起來創造出的氛圍，才能真正攝受人心。然而，這樣的精神展現，不能強迫，也無法由外在灌輸，只有從內在醒悟，實踐力行，方能達成。如果，我們相信道在生活，道即是生活；如果，我們相信自性光明，每個人就有使命必須向世人證明這件事，將以身宣道視為己任。願共勉之。